



欢迎订阅  
**安徽工人日报**  
宣传企业成就  
传播工会声音  
讲好职工故事  
皖工网: www.ahgrrb.com  
全年订价216元 国内统一刊号CN34-0020 邮发代号25-36

## 要闻简报

- ◆习近平出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议。
- ◆习近平向世界互联网大会·互联网发展论坛致贺信。
- ◆国家卫健委部署各地毫不放松抓好冬春季疫情防控工作。
- ◆当前我国农村低保平均标准为每人每年5842元。
- ◆黄河正式进入本年度凌汛期。

(据新华社11月23日电)

## 省能源化学工会 召开常委(扩大)会议

本报讯 11月19日至20日,省能源化学工会召开常委(扩大)会议,总结交流2020年以来主要工作,研究谋划2021年重点任务。省总工会党组成员、副主席许建清出席会议。

会议强调,2021年,省能源化学工会要把学习贯彻落实党的十九届五中全会精神作为一项重要政治任务,引领广大职工坚定不移听党话、跟党走;要始终把职工群众对美好生活的向往作为奋斗目标,竭力为职工办实事、解难事、做好事,做职工群众的贴心人;要结合“十四五”规划科学谋划工会工作,聚焦工作重点,扎实开展工会各项工作;要进一步推进长三角一体化,加强产业工人队伍建设,维护职工权益,推动企业高质量发展。

会议还讨论通过了省能源化学工会第一届女职工委员会委员名单,并召开了省能源化学工会第一届女职工委员会第一次会议。省能源化学工会常委、部分委员共60余人参加了会议。(韩雪荣)

# 我省粮食总量排名至全国第四

本报讯 11月23日上午,记者从省政府新闻办召开的“美好安徽‘十三五’成就巡礼”系列新闻发布会第四场获悉,“十三五”期间,我省粮食总量稳定站上800亿斤台阶,排名由2015年全国第6位上升到2019年第4位。农村居民人均可支配收入由2015年的10821元增加到2019年的15416元,从全国第18位上升到第12位。

“十三五”期间,粮食和“菜篮子”等重要农产品保障更加有力。今年全省夏粮总产334.38亿斤,较上年增长0.9%,实现“十七连丰”,预计全年粮食总产803亿斤左右,超过“十三五”粮食综合生产能力720亿斤指标任务80亿斤。

农业科技装备支撑更加坚实。在全国率先完成5200万亩粮食生产功能区和1900万亩重要农产品生产保护区划定任务,累计建成高标准农田5014.23万亩,2018年我省被国务院列为全国第4个高标准农田建设激励省份之一。

乡村产业不断发展。全省农业产业化龙头企业总数达1.6万家,年销售额超100亿元的农业产业化龙头企业4家。各类农业产业化联合体1941家,其中省级示范联合体564家,居全国第1位。长三角绿色农产品生产加工供应基地全面推广,电子商务、休闲农业与乡村旅游等新业态蓬勃发展。2019年,全省农村产品上行网络销售额536亿元,增长31.7%,休闲农业接待游客达2.08亿人次,综合营业收入820亿元。

农业绿色发展取得新成效。全省长江干流及其8条重要支流、44个水生生物保护区禁捕退捕工作有序推进,提前实现了建档立卡、证注销、船回收、网销毁4个100%。创建国家级农业绿色发展先行区3个、农业农村部绿色高产高效示范县18个。

农村改革向纵深推进。全省家庭农场超过14万个,农民专业合作社超过10万个,分别位居全国第1位和第5位。农业补贴、征地补偿、土地流转方面数据应用率达95%以上。耕地流转面积4060万亩、流转率达50.4%,比全国高10个百分点。

农村民生进一步改善。今年前三季度我省农村居民人均可支配收入12523元,同比增长6.8%,增幅比全国高1个百分点。产业扶贫带动扶贫对象人均直接增收2335元。农村厕所普及率超过85%,行政村生活垃圾收运处置体系覆盖率超100%,已建和在建乡镇政府驻地污水设施1180个,中心村污水设施4900多个。提前完成农村道路畅通工程3年7.2万公里建设任务。实施农村饮水安全巩固提升工程,解决2050万农村居民饮水安全问题。每千农村人口乡镇卫生院床位达2.14张,村级综合性文化服务中心覆盖率达95%。建成新时代文明实践中心(所、站)2万多个,覆盖全部市县和90%以上乡(镇)村。(本报记者 胡佳佳)



## “苗会”美丽中国 建设美好安徽

### 中国合肥苗交会暨省第八届花卉博览会即将开幕

本报讯 11月23日下午,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2020中国·合肥苗木花卉交易大会将于11月27日-29日在中国中部花木城(肥西)举办。本届苗交会将首次实行“云上”办展,并同期同地举办安徽省第八届花卉博览会,实现线上线下联动、苗木与花卉深度融合的展示格局。本届苗交会由省、市、县、镇、村、企、校、社、乡、村、民、众共同承办,以“苗会”美丽中国 建设美好安徽”为主题。本届苗交会在筹备过程中不断加大品牌企业的邀请招商力度,截至目前共有来自荷兰、美国、比利时、日本、厄瓜多尔等11个国家和地区、国内27个省(自治区、直辖市)的1100多家企业入驻线上,进行企业宣传和产品展示,参展规模较上届增长近11%。与以往历届相比,本届苗交会依托国家苗木交易信息中

心平台的技术支持,利用云上苗交会网站和微信公众号等信息化平台,首次创新使用一站式全天候“云上办展”模式,运用3D动画视频、直播、VR全景展厅等数字科技手段,通过打造“线上展示”“线上活动”“线上招商”“线上推介”“线上服务”等五个平台,将传统展览的线下模式搬到无限的云上空间。参展企业不受线下展区面积和展期的限制,实时传递展示最新发展成果、特色产品和供需信息。

在线上系列活动的同时,本届苗交会线下展会在肥西中国中部花木城祥源花世界展馆集中呈现五大板块,分别是:安徽省第八届花卉博览会、林木良种(品种)培育成果展、苗木花卉产业发展助力脱贫攻坚成果展、长三角苗木花卉一体化发展成果展、安徽省建设全国林长制改革示范区成果展。(本报记者 夏梦)

## 滁州发布关键核心技术需求榜单

本报讯 发展的出路在于创新,关键要靠科技力量,根本在于人才支撑。11月23日上午,滁州市委、市政府在滁州国际会议中心举办“智汇滁州·揭榜挂帅”暨滁州市重点产业关键核心技术需求发布系列活动。本次活动以“才聚长三角·智推高质量·共赢一体化”为主题,将开展人才交流联谊、高端项目合作、人才驿站揭牌等活动,发布先进装备、智能家电、新材料、节能环保、绿色食品、生物医药、信息技术等10大关键核心技术榜单,“榜金”总额近1.5亿元。

据介绍,该市坚持人才第一资源理念,建立“揭榜挂帅”引才育才机制,聚焦产业重大科技攻关和科技成果转化需求,遴选关键核心技术攻关需求榜单,举办系列活动,立足长三角面向全球“寻贤揭榜”,目的是促进双向对接,打通科技成果转化“最后一公里”,着力解决困扰企业“卡脖子”难题,助力滁州企业做大做强,促进产业转型升级,助推滁州高质量发展。(张开兴)



### 重点项目建设如火如荼

11月20日,位于安徽(淮北)新型煤化工合成材料基地的淮北矿业集团临涣焦化公司50万吨甲醇项目施工现场如火如荼,工人们正在加紧作业。据了解,该项目是安徽省调结构补短板亿元以上重点项目之一,也是淮北市打造千亿级新材料基地的龙头项目,总投资约21亿元。(岳建文 王明明/摄)

### 阜阳迎来今冬首场降雪

11月23日,市民在雪中的阜阳街头骑行。当日,阜阳市迎来立冬后首场降雪。卢启建/摄



# 连娟:精益求精十一载 数据填报零失误

如今,在皖北煤电恒源煤矿提起连娟的名字,人人都会伸出大拇指点赞,说那个姑娘了不起,不简单!

恒源煤矿运销部煤质化验工连娟,从事煤质化验11年,先后被皖北煤电集团、省人社厅授予“青年岗位能手”“安徽省技术能手”称号,是淮北市劳动模范、“安徽省五一劳动奖章”获得者。

“多年来,她默默无闻干工作、刻苦钻研练业务,在岗位上实现了煤质化验工作流程标准化、数据计算无差错、数据填报零失误等多项记录;她不仅是一名优秀的煤质化验员,也是一名不可多得的专业人才。”说起连娟,该矿运销部党支部书记蒋守栋赞不绝口。

### 工作兢兢业业 业务精益求精

“连娟是一个爱岗敬业、苦干实干的好员工,工作任务总是第一时间高效率完成,从来没有出现过差错。”该矿运销部长王战杰如是说。多年来,她把岗位的事当作家里的事来做,不计个人得失,经常在节假日或周末被叫回来加班,也没有一句怨言。

煤质工业分析就是一个细活。煤质工业分析包括水分、灰分和挥发分的测定,三个测定项目相互关联……每天都要

面对3-4个煤样分析、算数据。连娟深知,所做的商品煤样如果错一个小数点都会影响煤质最后的结果,自己的一个小失误、错一个小数点都会给企业带来经济损失。煤质工业分析每组数据都要精确到小数点后4位,不能出现半丁点失误,必须耐心把每一个化验环节做细、把每一个项目做好,确保万无一失。

同时,在每一班的数据统计上,她坚持每组数据至少计算3遍以上,每天用时不少于2个小时来计算数据、统计数据。同时在第二天交接班再认真复算一遍,来保证数据的准确性,切实做到精益求精。

“别看,现在连娟业务水平那么高了,名声那么大了,但她还仍然坚持不停地向同行们虚心请教,刻苦钻研,埋头苦干,追求更高的技艺。”该部车间工会主席赵传忠说。

### 同事互助促提升 师徒并肩挑大梁

“在一般情况下女工车间里时常能听到又说又笑的声音,而在连娟的工作日,你想听到化验室里的说笑声,那可不是一件容易的事。”运销部分管化验室工程师程荣静严肃地向笔者说。在她的影响和带领下,她和她的同事、姐妹们基本上都是把工作之外的时间和精力大部分投入到专业理论

学习和实操演练。

毫无保留把专业技能特长传授给同事,是无私的品质,是宽广的格局。连娟心里很清楚,一个化验室是一个整体,只有人人技术都过硬了,个个有“绝活”了,矿井的煤质化验工作才能上水平、上台阶,更加完美地完成各项化验工作任务。她待人诚恳、乐于助人,从未间断过“传帮带”。在化验室工作11年,至少与十余名新同事签订了师徒合同,对谁都是有问必答,不论时间地点,还是在节假日。她还自费购买专业书籍供大家阅读,建立微信群以便提问解答,毫无保留将岗位业务技能和工作经验传授给身边同事,让自己精益求精的工匠精神传递下去,为企业高质量发展培养专业人才。

名师带徒弟。她与同事沈翠云结成业务帮扶对子,几年来,她们师徒二人并肩工作挑大梁,精心化验、精准计算,确保了化验数据准确无误,切实维护了企业的经济利益。互帮互助共进步,业务上先学一步,练就高人一筹的“硬功夫”。在2019年省煤炭行业煤质化验职业技能竞赛中,沈翠云荣获个人第八名的好成绩。在今年皖北煤电集团公司第十八届青工技术比武暨第七届职工岗位技能大赛上,连娟和沈翠云分别获得煤质化验比赛项目第一名和第二名的好成绩。(王长松)

## 请给务工者一颗定「薪」丸

□廖卫芳

近日,一位在杭州一建筑工地务工的朋友相告,为了确保务工者能按时拿到薪水,其所在的建筑公司不仅与每一位务工者签订了一份按月发放薪水的协议,而且还聘请了一名律师作为见证人,承诺绝不拖欠薪水。对此,许多务工者都说,公司给大家吃了一颗定“薪”丸,不但薪水没有后顾之忧,而且在公司更安心工作了。笔者听了,不禁为这家建筑公司给广大务工者吃定“薪”丸之举拍手叫好。

近年来,务工者讨薪的新闻时有报道。有的务工者辛辛苦苦一年干到头,结果却拿不到一分薪水。有的老板或包工头为了拖欠务工者的薪水,不是今年拖明年,就是东躲西藏。有的包工头甚至逃薪,干脆不见人影。于是,有的务工者为了讨薪采取了极端的做法,有跳楼讨薪的、跳河讨薪的,也有自焚讨薪的;有的务工者甚至采取更为极端的做法——绑架或杀害包工头。可见,务工者“讨薪”之艰辛。

虽然各地各级政府部门年年采取多种措施切实帮助务工者讨薪、追薪,但由于涉及面广、涉及人员多等原因,加之法律层面没有更完善的措施来严惩这些包工头的欠薪行为,因而不少务工者面临年年“讨薪”的尴尬局面。

其实,无论是包工头,还是务工者,只要双方都能秉承相互信任的态度,按时发放薪水,做到不欠薪、不逃薪,那么务工者就能安心工作,并把事情做得更好。如此双赢之举,应是双方都希望的。

就此而言,笔者以为,前文所指的那家建筑公司能与务工者签订按时发放薪水协议,并聘请律师做见证人的做法,无疑是一种明智和双赢之举,既让务工者吃下了一颗定“薪”丸,又能让务工者尽心竭力地为公司服务。

眼下,又到年底,“讨薪”高峰将至。但愿有更多的公司和包工头能学学这家建筑公司的好做法,让“欠薪”“讨薪”不再年年重演。



安徽省十大新闻栏目